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(100%). При бактеріологічному досліджені ліквора бактеріальної мікрофлори не 

виявлено. При мікроскопії у всіх пацієнтів спостерігався переважно цитоз за 

рахунок лімфоцитів, показник білка, хлоридів та глюкози ліквору без 

патологічних змін. Для уточнення етіології СМ проводили виявлення РНК вірусу 

у лікворі. У 50 (100%) була підтверджена ентеровірусна етіологія СМ методом 

ПЛР. Для оцінки поширення та характеру ураження головного мозку проведено 

магнітно-резонансна томографія (МРТ) у – 35 (70%), комп’ютерна томографія - 

15 (30%). 

Висновок. Спостерігається значний зріст захворюваності на ентеровірусну 

інфекцію серед дорослого населення, найбільш уразливими до неї жінки з 

урахуванням епідемічного анамнезу. Найбільш інформативним методом для 

підтвердження етіології СМ являється ПРЛ. МРТ дослідження головного мозку 

у 100% випадків виявляє ушкодження структур головного мозку при СМ. 
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Актуальність: Йододефіцитні стани є актуальними в сучасному світі. 

Захворювання виникає через нестачу йоду в харчових продуктах та воді. Тому ці 

стани можна вважати регульованими. Найпростішим методом є заміна звичайної 

кухонної солі на йодовану, споживання різноманітних продуктів з високим 

вмістом йоду, таких як морепродукти, риба, волоські горіхи, на що необхідно 

вказувати при проведенні просвітницької роботи серед груп ризику та людей, що 

проживають на ендемічній території. В України західний регіон вважається 

ендемічним щодо захворювань щитоподібної залози, які пов’язані з дефіцитом 

йоду. Харківська область вважається регіоном з незначним йододефіцитом. Але 
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в останні роки дефіцит йоду посилився на всій території України у зв’язку з 

економічними та екологічними факторами. 

Мета: Оцінити рівень обізнаності міського та сільського населення Харківської 

області стосовно йододефіцитних станів. 

Матеріали та методи дослідження: проведено анкетування 34 жителів села та 162 

мешканців міста Харківської області (віком 18 років та старше). Анкета містила 

закриті та відкриті питання стосовно вживання продуктів, які містять йод. 

Статистична обробка відповідей проведена з використанням програми Excel. 

Результати: в результаті проведеного опитування було з’ясовано, що 13 жителів 

міста (8%) та 2 жителів села (6%) взагалі нічого не знають про йодну 

недостатність, та 126 жителів в місті (77.7%) і 28 жителів села (82.3%) щось чули 

про неї. Жителі села вважають йодну недостатність серйозною проблемою, а 

серед жителів міста 0.6% респондентів відносять йодну недостатність до 

несерйозної проблеми. Йодовану сіль у страви додають 76 жителів міста (46.9%), 

у селі – лише 4 людини (11.7%). 

На питання щодо проявів йодної недостатності було отримано такі відповіді: 64 

жителів міста (39.5%) та 8 жителів села (26.4%) вважають, що це апатія, 73 

жителя міста (45%) та 10 мешканців села (29.4%) думають, що труднощі з 

навчанням – це одне з проявів йодної недостатності; на поганий настрій як 

ознаку йодної недостатності вказали 55 жителів міста (33.9%) та 12 жителів села 

(35.2%), про наявність зобу при нестачі йоду у людини думають 84 жителів міста 

(52,4%) та 19 жителів села (55.8%). Люди вважають, що йодну недостатність 

спричиняє недостатність або відсутність споживання йодованої солі – 38.8% 

відповідей були серед опитаних з міста (63 людини) та 41.1% відповідей - серед 

респондентів з села (14 людей); на недостатність їжі, яка містить йод, вказали 

70.9% мешканців міста (115 жителів) та 76.4% мешканців села (25 жителів).  

На питання, чи можна попередити йодну недостатність при додаванні йодованої 

солі в страви, відповіли «Так» 116 респондентів міста та села (59 %). Також 

більшість опитаних рекомендують їсти їжу, яка містить йод, – 142 (72 %) 
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респондента обох міст проживання. Не знають, як попередити йодну 

недостатність, 6.1% осіб серед респондентів з міста та 8.8% осіб з села. 

Висновок: За результатами опитування можемо зробити висновки, що доросле 

населення Харківської області має уявлення про йододефіцитні стани, та 

вважають це серйозною проблемою. Якщо порівнювати міське та сільське 

населення, то останні менш орієнтовані в даній темі, а також серед селян значно 

менший відсоток осіб використовують йодовану сіль задля профілактики 

розвитку захворювань, хоча більше половини людей знають про таку 

необхідність та вважають це правильним. Тому необхідно більше працювати з 

даною когортою населення та спонукати їх до зміни харчових звичок шляхом 

просвітницької діяльності.  
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Актуальність: З ростом популярності та кількості «вільних стосунків» росте 

поширюваність та захворюваність серед молодих людей ЗПСШ. 

Ціль: визначення рівня обізнаності серед студентів Харківського Національного 

Медичного Університету про захворювання, що передаються статевим шляхом; 

їхні можливі наслідки;  методи профілактики захворюваності та розуміння 

необхідності ведення здорового образу життя позбавленого наркотиків, 

алкоголю, тютюнопаління та виключення множинних статевих контактів.  

Матеріали і методи: Було проведено анкетоване опитування студентів ХНМУ. 

Результати: Було опитано 101 студент (32 чоловіка та 69 жінок) віком від 18 до 

21 року. Було виявлено, що всі студенти знають про ЗПСШ. З них 65% (66 

опитуваних) ведуть статеве життя. У 42% опитуваних є один постійний статевий 
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